

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA | Año XV III | Núm. 5.947 | Segunda Época

MADRID

Es un deber intervenir en las cosas políticas

Aprovechamos la circunstancia que no haya ninguna actualidad particular que pudiera ser comentada sin peligro... de que quedaran inéditas los comentarios, para escribir unas líneas sobre asunto que siempre está en razón, porque siempre es oportuno recordarlo y examinarlo; y también puede decirse que haya pasado a la categoría de las cosas manidas, ya que no hace tanto tiempo que le dió el máximo relieve y la mayor importancia el Soberano Pontífice con su discurso a los delegados de la Federación Italiana de Hombres Católicos.

Significaba indiferencia y pasividad, y, por consiguiente, motivo de deseo y razón de aeroporto, hay que proclamar las contrarias: «el deber de hacer buena política, de intervenir en las cosas políticas, con la conciencia más iluminada y más profunda».

¿Quiere esto decir que nos enrolamos en ésta o en la otra agrupación?

No quiere decir semejante cosa, sino que sobre nuestras aficiones, y nuestras simpatías, y nuestros deseos y conveniencias personales debemos poner los intereses de la Religión, de la Patria y de la Monarquía, ayudando todo lo que los favorezca, y dificultando e impidiendo todo lo que los contrarie o perjudique.

Porque no creemos que vayan las cosas por carriles que lleven al gobierno de las izquierdas; pero esa solución, que sólo parece posible como florescencia de un período de locura colectiva que convirtió a España en un inmenso manicomio, podría facilitarse desde luego si a la actividad acometedora de un lado, ayudada por el despegue de los que se ven en cómodo cobijo después del derrumamiento del viejo régimen, respondieran del otro la pereza y el desánimo, y los llamados por ciudadanía a defender los reductos y las fortalezas del orden y de la paz, los abandonaron cobardemente al arbitrio del enemigo.

Nosotros no esperamos tal deserción del deber; sino que, por el contrario, tenemos la esperanza de que muchos de los hombres, no neutros, sino neutrales, que por causas diversas estuvieron apartados de la política, seguirán cooperando al desenvolvimiento de la actual, mirándola como puente para las soluciones de orden, de paz, y de progreso que, a la sombra de la Monarquía hemos entrevisto los que con toda el alma y con todo el corazón amamos a España.

Miguel PEN AFLOR.

NOTICIAS DEL TEMPORAL

Las tormentas en la provincia causan daños enormes

Comunican de Illar que en este pueblo y los de Bentarique, Instinción y Rágol, descargó la tormenta causando las aguas grandes daños en las propiedades.

Quedó interceptada la carretera de Gádor a Laujar en el kilómetro 18 (área de Rágol) por haberse llevado las aguas del Río Andarax unos sesenta metros de la misma.

No pueden circular vehículos por esta causa.

SSS

La Guardia civil de Lúcar da cuenta de haber descargado a las tres de la tarde del 15, y continuó toda la noche, una formidable tormenta, con vendaval, agua y granizo, parecido —agregó— a una especie de tromba que duró unas seis horas.

Desbastó los campos y sembreras españolas nacidas, especialmente las tierras situadas en las riberas de las ramblas de Lúcar y Somontín.

En este pueblo dejó también sentir sus efectos la tormenta.

No ocurrieron desgracias personales.

En Olula del Río, por el desbordamiento de los arroyos de Huécar y Hembra, rambla de Olula del Río y arroyo del Palomar, ha quedado interceptada la carretera de Baza a Huécar Oveira, en cuatro kilómetros.

El desbordamiento del río Almanzora ha ocasionado bastantes daños en dieciocho y en el de Fines.

El alcalde de Fines informa al gobernador civil que algunas propiedades han desaparecido por completo y otras han quedado con metro y medio de estrambos.

Confirma que está cortada la carretera dejando intercortado el pueblo con la cabecera del distrito.

Suplica al alcalde el auxilio del Gobierno en favor de los damnificados, algunos de los cuales no tienen medios para restaurar sus propiedades.

En Purchena, según comunica la Bajemérita, tomó el río Almanzora unos cincuenta metros de agua sobre su nivel.

Lanzó las pagas de Oñegar, Campaña, Judio, Piñabia, Conchita, Híjar, Navarra, Jocaya y otros, arrancando sus tierras y dejándolas inútiles para el cultivo.

Los moradores de aquellos contornos atemorizados ante el regreso de la inundación de 1924, corrieron desprovistos, desalojando sus viviendas y saliendo a sus encinas.

El pueblo se halla incomunicado, por la falta de puentes.

Las pérdidas se calculan en medio millón de pesetas. No han ocurrido desgracias.

—Don Antonio Alonso Guerrero ha

Intereses provinciales

Lo que piden los pueblos dañados por las tormentas

Un estimado amigo nuestro, que actualmente se halla en el distrito de Purchena, nos escribe confirmando los pormenores que publicamos a parte, y los que hemos insertado estos días, acerca de los daños causados por la tormenta en gran parte de la provincia, y especialmente en aquél distrito.

La lluvia fue torrencial, los relámpagos y truenos se sucedieron toda una noche y la madrugada siguiente, y el vecindario pasó horas de verdadera inquietud recordando los efectos de la tormenta que hace tres años por este tiempo devastó aquellos pueblos de forma tan considerable.

Por la falta de puentes, algunos pueblos, Tijola entre ellos, han estado incomunicados con el resto del mundo.

Cuando descargó por la época que antes mencionamos, una tormenta igual a la de ahora, el general Zúmel, gobernador civil entonces, y actualmente gobernador militar de Almería, pudo comprobar por si los daños originados y se conmovió de ver tanta desolación.

Las pérdidas en el distrito se aproximan mucho a la cifra de un millón de pesetas.

Se pidió en aquella época el encaramiento del río en el término de Tijola, y el Directorio, llevado del espíritu de justicia, que le caracterizaba, así lo acordó, habiendo terminado la División Hidrológica del Sur de España el estudio necesario con un presupuesto de 800.000 pesetas. El distrito de Purchena, y muy especialmente el pueblo de Tijola, pide que se incluya dicho tramo, con la consignación consiguiente, en los presupuestos de este año.

Peticionó también unánime del distrito es la de que se termine la carretera de Baza a Huécar Oveira, de tanto tráfico, que hace más de sesenta años se empezó.

Con motivo de la ruina causada por la tormenta del año 1923, se acordó en un principio su construcción para atenuar la miseria que se cernía sobre tantos hogares. También pudiera ser objeto de nueva partida en los presupuestos que han de regir el año próximo.

Y al haber aludido a la falta de puentes, no puede quedar sin mención especial la necesidad de construir los dos pequeños cuyo proyecto está informado por el Consejo de Obras públicas, así como el puente sobre el río Almanzora en Purchena; dos kilómetros de carretera de Armuña, para deschar otras dos puentes sobre el río citado y el puente sobre el río de Sarrón.

Con esto se daría trabajo a tantos y tantos moradores del distrito de Purchena, arruinados materialmente por las tormentas.

Nosotros unímos nuestra voz a la de esos pueblos tan castigados, seguros de que su clamor hallará eco en las altas esferas, donde al abandono de la antigua política ha reemplazado como norma de conducta, procurar el bienestar y la prosperidad de todas las regiones; pero muy especialmente debe recoger esta atención en las que colectivamente nos ocupa, han sufrido taftas y tan reiteradas calamidades y atravesian tan espantosa miseria.

El despacho de localidades se instalará en el Café Español, y tenemos noticias de que se hallan muy solicitadas.

El arbitraje me ha sido confiado, al honor que se me dispensa y que agradezco a los organizadores.

Los estragos del alcohol

Mas que el hambre, la peste y la guerra

El alcohol produce consecuencias fuertes, tanto en la moral como en el orden físico; ya en el individuo, en la familia y en la sociedad.

El alcohol aniquila las fuerzas, extingue poco a poco el entendimiento, apaga la memoria, acalla la conciencia, paraliza la voluntad y acaba por anodizar al individuo.

Un borracho es una calamidad para la familia, la deshonra, la araña y la hate desgraciada.

Dicen Gladestone: «Hace más estragos el alcohol que los azotes históricos juntos: el hambre, la peste y la guerra».

Un individuo ebrio lleva con mano temblor una copa a los labios. ¿Qué bebe? Ese hombre bebe el sudor, las lágrimas, la sangre y la vida de su mujer y de sus hijos;

NOTAS DEPORTIVAS

FUTBOL

La comisión organizadora del partido que se jugará el próximo domingo dia 21 a beneficio de los damnificados de Cuba, sigue trabajando activamente para el mejor resultado de su labor.

Los trabajos de limpieza y arreglo del Campo de Deportes que dieron comienzo ayer por la mañana por una brigada de la Policía urbana se hallan muy adelantados. El industrial señor Ruano ha cedido para engalanar los palcos, doscientos metros de guirnaldas.

Entre los elementos deportistas reina gran entusiasmo con motivo de este encuentro, pues a más del noble fin que se persigue con su celebración, la combinación de jugadores en los dos once que lucharán hace suponer que el partido se desarrollará dentro de la más franca armonía y sea pródigo, en la práctica de buen juego.

La banda municipal cedida por la Comisión de Festejos como antes anunciamos amenizará el espectáculo. Se constituirán dos presidencias, una integrada por los señores Gobernador civil y militar, alcalde de la Ciudad, Delegado de Hacienda, Presidente de la Diputación y Cónsul de Cuba, y otra por el presidente de la Comisión.

El kick off (saque inicial) será lanzado por la señora Isabel de Bustos, hija del Cónsul de Cuba.

La alineación definitiva de los equipos aun la desconocemos, pero es de suponer que con el grupo de jugadores designados, los encargados de esta misión constituyan dos buenas once.

El despacho de localidades se instalará en el Café Español, y tenemos noticias de que se hallan muy solicitadas.

El arbitraje me ha sido confiado, al honor que se me dispensa y que agradezco a los organizadores.

ROQUEVI

LA PUBLICIDAD ES UN IMPUESTO SOBRE LA VENTA QUE ENRIQUE CE A QUIEN LO PAGA

Hoja del día

La civilización moderna nos retrotrae a los tiempos primitivos

En un mismo número de un periódico acabamos de ver dos notas distintas que, sin querer se complementan y nos dan el nivel de lo que se entiende en estos tiempos por civilización: es la una, la fotografía de un partido de fútbol en Los Angeles (California); con asistencia de ochenta mil espectadores, y es la otra una crónica de Nueva York en que se da cuenta del estreno de varias obras de Benavent que no han gustado «por no tener demasiada pensamiento y poesía».

Es evidente que una y otra nota se completan y explican: si gustan tan extraordinariamente en los Estados Unidos los juegos físicos, es natural que no gusten del mismo modo los juegos del pensamiento y de la poesía que son completamente contrarios a aquellos, de donde se deduce, teniendo en cuenta que en Norte América el país del progreso y de la civilización ultra moderna, que ésta se cifra, no en el cultivo de los juegos del espíritu sino en despertar el sentimiento con las palabras y los hechos de los personajes que pisan el escenario. Pero qué sentimientos en qué pensamientos, qué ejercicio espiritual, ni qué ejercicio corporal llevan a cabo los miles y miles de espectadores de unas carreteras de béisbol, un partido de tenis o de fútbol o de una corrida de toros? Y aún en la corrida de toros, en la injuriada corrida de toros, que va a resultar en definitiva en el espectáculo más salvaje de todos los espectáculos, cuando se convierten en espectáculo el teatro y el cine.

La civilización moderna, por lo tanto, retrotrae al hombre a sus tiempos primitivos, en que por tener la inteligencia poco cultivada se complacía con los entretenimientos físicos, y le aproxima a las bestias que, por carecer de inteligencia, no pueden tener otra clase de diversiones.

Hemos visto, en todo tiempo defensas del principio «mens sana in corpore sano» y creemos muy conveniente que al mismo tiempo que se cultiva la inteligencia se cultive también el cuerpo que la encierra, pero creemos francamente, que ese loco entusiasmo por los deportes que en todas partes se va despertando, traspasa los límites de la conveniencia y de la racionalidad para convertir en fin lo que sólo debió ser un medio de desarrollo y distracción. Y de tal manera se ha extraviado en este particular el sentimiento, que lo que debió servir para desarrollar la musculatura de todos, sólo sirve para desarrollar la de veintidós individuos que son los que juegan, embruteciendo, en cambio, y pervertiendo los gustos de ochenta mil que les contemplan, y que en nada fortalecen sus músculos ni robustecen su organismo con la contemplación.

Nunca se debía haber consentido que estos juegos físicos, inventados para la distracción y el ejercicio de los jugadores.

En los otros deportes, la bestialidad de unos hombres contra otros, y no es el hombre el que mata a la fiesta, sino que son unos hombres los que ensañan.

En el resto de los deportes, y uno de los más populares, el boxeo, que es la lucha única con la fuerza, y el boxeo con la astucia y con el arte, hijos de la inteligencia. Si hay bestialidad en el espectáculo, es una bestialidad contra las bestias.

En los otros deportes, la bestialidad de unos hombres contra otros, y no es el hombre el que mata a la fiesta, sino que son unos hombres los que ensañan.

En el resto de los deportes, y uno de los más populares, el boxeo, que es la lucha única con la fuerza, y el boxeo con la astucia y con el arte, hijos de la inteligencia. Si hay bestialidad en el espectáculo, es una bestialidad contra las bestias.

En el resto de los deportes, la bestialidad de unos hombres contra otros, y no es el hombre el que mata a la fiesta, sino que son unos hombres los que ensañan.

En el resto de los deportes, la bestialidad de unos hombres contra otros, y no es el hombre el que mata a la fiesta, sino que son unos hombres los que ensañan.

En el resto de los deportes, la bestialidad de unos hombres contra otros, y no es el hombre el que mata a la fiesta, sino que son unos hombres los que ensañan.

En el resto de los deportes, la bestialidad de unos hombres contra otros, y no es el hombre el que mata a la fiesta, sino que son unos hombres los que ensañan.

En el resto de los deportes, la bestialidad de unos hombres contra otros, y no es el hombre el que mata a la fiesta, sino que son unos hombres los que ensañan.

En el resto de los deportes, la bestialidad de unos hombres contra otros, y no es el hombre el que mata a la fiesta, sino que son unos hombres los que ensañan.

En el resto de los deportes, la bestialidad de unos hombres contra otros, y no es el hombre el que mata a la fiesta, sino que son unos hombres los que ensañan.

En el resto de los deportes, la bestialidad de unos hombres contra otros, y no es el hombre el que mata a la fiesta, sino que son unos hombres los que ensañan.

En el resto de los deportes, la bestialidad de unos hombres contra otros, y no es el hombre el que mata a la fiesta, sino que son unos hombres los que ensañan.

En el resto de los deportes, la bestialidad de unos hombres contra otros, y no es el hombre el que mata a la fiesta, sino que son unos hombres los que ensañan.

En el resto de los deportes, la bestialidad de unos hombres contra otros, y no es el hombre el que mata a la fiesta, sino que son unos hombres los que ensañan.

En el resto de los deportes, la bestialidad de unos hombres contra otros, y no es el hombre el que mata a la fiesta, sino que son unos hombres los que ensañan.

En el resto de los deportes, la bestialidad de unos hombres contra otros, y no es el hombre el que mata a la fiesta, sino que son unos hombres los que ensañan.

En el resto de los deportes, la bestialidad de unos hombres contra otros, y no es el hombre el que mata a la fiesta, sino que son unos hombres los que ensañan.

En el resto de los deportes, la bestialidad de unos hombres contra otros, y no es el hombre el que mata a la fiesta, sino que son unos hombres los que ensañan.

En el resto de los deportes, la bestialidad de unos hombres contra otros, y no es el hombre el que mata a la fiesta, sino que son unos hombres los que ensañan.

En el resto de los deportes, la bestialidad de unos hombres contra otros, y no es el hombre el que mata a la fiesta, sino que son unos hombres los que ensañan.

En el resto de los deportes, la bestialidad de unos hombres contra otros, y no es el hombre el que mata a la fiesta, sino que son unos hombres los que ensañan.

En el resto de los deportes, la bestialidad de unos hombres contra otros, y no es el hombre el que mata

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestra Agencia en Madrid y Corresponsales especiales.

BARCELONA

Una denuncia gravísima

Barcelona, 18. En la estación de Francia un individuo se acercó a un empleado para comunicarle que el día diecisiete del actual otro sujeto le propuso descarrilar el tren procedente de Badajona para desbarristar a los viajeros, en el momento de ir a auxiliarlos, como había hecho ya con el correo de Valencia.

Añadió que habían concertado que el descarrilamiento tuviera efecto uno de estos días, y para llevar a la práctica tan horroroso plan, el desconocido se encargaría de aflojar los tornillos de la vía.

El empleado puso en conocimiento de su jefe la confidencia que acababan de hacerle y éste a su vez avisó al jefe de policía para darle cuenta del caso.

La Policía condujo al denunciante, donde decía esperarle su cómplice, deteniendo a ambos.

El denunciante negó terminantemente lo que se le imputaba; pero el denunciante se ratificó en sus manifestaciones, y añadió que el asunto lo conocía también un abogado actualmente ausente de Barcelona; pero que ha sido procesado anteriormente por un delito común.

La Policía cree que se trata de una fantasía; sin embargo mantiene en la cárcel a los dos sujetos hasta tanto se compruebe lo que haya de cierto en este asunto.

Uno de los individuos que intervienen en él pertenece a una familia muy conocida y lleva una vida anómala.

Reses enfermas

Barcelona, 18.—Procedentes de Palermo han sido desembarcados en este puerto algunos bueyes que según parece tiegan una enfermedad epidémica.

Por si se confirmaran las sospechas, las autoridades sanitarias del puerto han adoptado toda clase de precauciones, a fin de evitar la propagación.

Martínez Anido a Barcelona

En los últimos días del presente mes vendrá a esta capital, el ministro de la Gobernación general Martínez Anido.

Para pedir cese la infusa persecución de Calles, asisten 200.000 personas a una peregrinación

Méjico, 18. Continúa la inquietud del país ante la infusa persecución religiosa del gobierno Calles.

Para pedir cese tal situación se ha celebrado una peregrinación al Santuario de Nuestra Señora de Guadalupe.

Asistieron doscientas mil personas.

Los prelados han publicado una carta, en la que rechazan las acusaciones del presidente Calles, diciendo que jamás han autorizado ninguna revolución y menos participado en ella.

El boicot de los católicos continúa intensamente a pesar de las deportaciones y prisones de que son objeto.

INFORMACIÓN DE PALACIO

Despacho regio

Madrid, 18-19 noche.

El jefe del Gobierno despachó con el Monarca, poniendo a su firma varios decretos.

El Tribunal de aguas de Valencia

Al salir el marqués de Estella, se encontró a la puerta de Palacio con los veinticinco miembros que componen el Tribunal de aguas de Valencia, acompañados del gobernador de aquella provincia y del naviero señor Dómine, que fueron a cumplimentar al Monarca.

Al presentárselos a Su Majestad, éste estrechó la mano a todos los visitantes.

Luego, hablando sobre el tiempo, dijo:

—Hace buen tiempo para la Agricultura. Ahora parece que molesta; pero luego se convertirá en viento de riqueza.

Los valencianos dieron cuenta al Monarca de las gestiones que realizan en Madrid sobre el problema del agua, planteado en la ciudad levantina.

Audiencias regias

Don Alfonso recibió en audiencia especial a Fray Pedro Muñoz, obispo titular de Pityonte y vicario apostólico del Tonkin Central.

Después recibió numerosas audiencias, entre ellas al Consejo de Administración de la Asociación de bal-

nearios y manantiales de aguas minero-medicinales; al director del Instituto geográfico Catastral acompañado de cuatro ingenieros geógrafos, quienes ofrecieron al Rey el primer ejemplar del mapa general de España que se publicará en breve.

El regreso de la Reina

Se confirma que el 20 de este mes llegará a Madrid la Reina doña Victoria de regreso de su viaje a Londres.

Nuevos detalles de la catástrofe de La Habana

Cádiz, 18. Ha llegado a este puerto el vapor «P. de Satrustegui» procedente de La Habana.

En este vapor han llegado los pasajeros del «Antonio López», sorprendidos por el oficial reciente de La Habana.

Refiere éstos, que el huracán causó averías al «Antonio López», eligiendo la seriedad del capitán que imposible en su puesto daba ánimos y ordenaba medidas de precaución mientras el pasaje en sus camarotes oraba ante la magnitud de la catástrofe y temiendo irse a pie de un momento a otro.

Gracias al cargamento de madera y algodón—dicen—que conducía el buque, pudo mantenerse en equilibrio, y únicamente resultó herido leve, uno de los pasajeros.

El «Antonio López» se hallaba anclado al abrigo en la bahía, cuando un buque llamado «El buque fantasma» abordó al primero rompiéndole las cadenas de las anclas, lo que hizo que marchara a la deriva hasta chocar con el muelle zarzadero das pesas contra el vapor «Barcelona», al que abrió un enorme boquete en la popa.

El «Barcelona» reparará provisionalmente las averías y pronto vendrá a España para su total reparación.

Entre los pasajeros llegados en el «P. de Satrustegui», figuran 47 religiosos expulsados de Méjico.

MADRID

Un donativo

Madrid, 18 10 noche. El duque de Alba, descendiente de Cristóbal Colón, ha entregado en el ministerio de Estado 250 pesetas, con destino a la suscripción en favor de los damnificados por la catástrofe de La Habana.

Ajúarceros e inundaciones

Hoy cayeron sobre Madrid aguaceros formidables, que causaron inundaciones de poca importancia en los barrios bajos.

Afortunadamente no han ocurrido desgracias personales.

Cobardo agresión

Al salir de la estación de Atocha esta mañana una máquina de maquinaria sonó dos disparos, quedando los impactos en la máquina. Se desconoce quién pueda ser el autor de los tiros.

Se supone que iban dirigidos contra el maquinista o el fogonero que trabajaban en la máquina.

Fallece don Bartolomé Maura

Victima de un ataque de uremia ha fallecido esta tarde en la Corte, el director artístico de la casa de la Moneda, don Bartolomé Maura Montañer, hermano del eminente hombre público don Antonio.

Contaba el difunto 72 años de edad.

Su muerte ha sido muy sentida.

Suceso extraño

En las primeras horas de la noche de ayer llegaron al Hotel Nacional Raimundo Marcos y su esposa Ásua Escobar.

A poco de llegar, Asunción abandonó el hotel permaneciendo fuera de él.

Esta mañana el matrimonio discutió acaloradamente, saliendo a poco rato la esposa con un paquete de ropas en la mano.

Algunas horas después ha sido hallado Raimundo, muerto violentamente en la habitación que ocupaba el matrimonio en el citado hotel.

Plaza ALZADOS

Se han recibido las novedades Precios barátimis

La mejor sintonía se obtiene con la SAL VICHY-ETAT

producto natural, superior a todos los esparadanes artificiales. Facilita la digestión y evita las infecciones. Cura de verano el artritis, reuma, diabetes, goce, etc.

En toda América se difundirá la verdadera España por medio del cinematógrafo y de conferencias

El Gobierno acuerda mantener la suspensión de Juzgados. — «El Debate» comenta el decreto sobre reorganización del Arma de Artillería. — Cierva opina que la Asamblea Nacional dará resultados positivos si se impide que reviva la antigua charlatanería.

La suspensión de Juzgados

Madrid, 18 4 tarde.

El Gobierno ha acordado mantener el decreto de suspensión de Juzgados, restableciendo únicamente los que costearán los Ayuntamientos respectivos.

Ratificación de la convención

Ha sido ratificado el convenio con los Estados Unidos respecto al cargamento de bebidas alcohólicas en los buques españoles.

La Cruz de Beneficencia para el médico Jauregui

Los abogados que intervinieron en el error judicial por la supuesta muerte del pastor Grimoldos, han solicitado la Cruz de Beneficencia para el médico señor Jauregui, por su actuación en el proceso cuya revisión fue acordada.

Comentarios de «El Debate»

El diario madrileño «El Debate» comenta los decretos de reorganización del cuerpo de Artillería calificándolos de equitativos y clementes.

Confía en que el arma de Artillería cooperará a liquidar el pasado episodio, teniendo en cuenta lo que el Ejército es para la Patria.

Añade que en la sumisión a la autoridad legítima nunca hay deshonra y espera que todos los artilleros solicitarán el ingreso.

Despacho y visitas del Presidente

Madrid, 18 10 noche.

Despacharon con el jefe del Gobierno los ministros de la Gobernación, Gracia y Justicia y Hacienda, que pusieron a su sanción varios asuntos.

Después recibió al jefe de Aeronaútica coronel Kindelán que marchó al extranjero a evacuar una comisión.

También recibió el Tribunal de Aguas de Valencia que fué prótesis contra la disposición dictada, recientemente, en virtud de la cual se conceden las aguas del río Turia para el abastecimiento de la capital, quitándolas de la acequia Moncada.

Alegaron los comisionados que así se resta a la vega valenciana su principal elemento de vitalidad.

En tierras de Gües

Madrid, 18 12 noche.

En la Dirección de Marruecos se ha facilitado una nota participando que se ha realizado una excursión de trescientos sesenta y dos kilómetros en la Guineea por tropas coloniales, para instalar puestos en varios puntos estratégicos.

La hazaña de un salvaje

Puede tener consecuencias mayores

Salamanca, 18. El alcalde del pueblo de Lagunilla ha dado cuenta a la Guardia civil del puesto de Cepeda que al pasar por el kilómetro número 11, el automóvil del Obispo de Coria, un bárbaro arrojó con gran violencia una piedra que alcanzó al mecánico en la mejilla izquierda, haciéndole perder el conocimiento.

El vehículo, faltó de dirección, volcó, quedando destrozado.

El mecánico sufrió también a con-

Averías de los tenedores de marcos

Los poseedores de marcos alemanes han acordado realizar gestiones para pedir la cooperación de las Diputaciones, Ayuntamientos, Cámaras de Comercio y Comités provinciales y fundar una organización internacional para la defensa de sus derechos.

Para la propaganda española

A las siete de la tarde se reunieron los ministros y personalidades en el ministerio de la Guerra para presentar la película hecha sobre personalidades relevantes de la Literatura, de las Artes y Ciencias de nuestro país y sobre vistas monumentales de España.

Esta película, que gustó mucho a los presentes, se proyectará en América del Norte y en las repúblicas hispanoamericanas gratuitamente co-

me propaga española.

Con esta película dará conferencias el hispanoamericano don Enrique Deschamps.

El Comité agradeció

Han marchado a Valencia los delegados del Comité oficial algodoneiro, para luego dirigirse a Murcia y constituir allí un Comité provincial y propagar el cultivo de esta semilla.

La comisión visitará además las plantaciones de Sevilla.

Cierva y la Asamblea Nacional

El ex ministro conservador don Juan Cierva, publica su opinión en el periódico «La Nación», sobre la Asamblea Nacional.

Dice que le parece bien este organismo siempre que haya excesivo tiempo en la elección de sus componentes.

Añade que con este nuevo organismo se obtendrán resultados positivos, sobre todo si se impide que reviva la antigua charlatanería.

Doble desgracia

Bailén, 18. Un tren descendente arrolló a dos muchachos que se arrojaron del coche en que viajaban estando el tren aún en marcha.

El personal de la estación acudió inmediatamente en auxilio de las víctimas, encontrando a uno de ellas con la cabeza separada del tronco y su compañero con graves heridas.

Han declarado que cometieron el hecho influenciados por las truculencias de las películas norteamericanas.

Las tristes enseñanzas del cine americano

Sevilla, 18. Han comparecido ante el Juzgado los rateros de doce años apodados Melíz y Antónito, autores de un atraco a mano armada a una guardia jurado.

El juez declaró que cometieron el hecho influidos por las truculencias de las películas norteamericanas.

Incendio en una fábrica de cercho

Gerona, 18. En una fábrica de cercho se inició un violento incendio que pronto se propagó a los distintos departamentos.

El fuego ha causado estragos por valor de un millón de reales.

Afortunadamente no ocurrieron desgracias personales, aunque en los trabajos de extinción muchas personas corrieron graves riesgos.

Como consecuencia del siniestro quedan sin trabajo trescientos obreros.

Un aeroplano cae al mar y desaparece

Tarragona, 18. Próximo a estas costas, un avión cayó violentamente al mar, hundiéndose rápidamente.

Con toda prontitud salieron en su auxilio varios barcos surtidos en este puerto, no obstante no se ha podido salvar ni se sabe que aparato era.

De la acción católica en el mundo

La vida religiosa en la Alemania actual

El hecho de la separación entre los dos poderes, con significar un estado jurídico más favorable al desarrollo de los intereses católicos que el vigente antes de la guerra, incluye no obstante, todos los perjuicios y desventajas que inexcusablemente se derivan de lo que hemos dado en calificar de "mal menor".

La Iglesia no calla su protesta contra las ingobernables legi lativas de la República en territorios de jurisdicción marítima eclesiástica, y a suprimir de raíz estos perjuicios tienden sin duda los propositos de muchos escritores alemanes de que se llegue lo anterior posible a una situación concordataria.

Los precedentes de Baviera, robustecen y confirman la tendencia, ya que el Concordato firmado en 21 de Septiembre de 1924 entre la suprema autoridad de Baviera y la Santa Sede, han abierto con la feliz terminación de disensiones y luchas, una era de armónica progresión para la Iglesia y el Estado.

A un tiempo me hice cargo de las principales cláusulas, para dar cuenta de ellas a nuestros lectores; conviene recordar ahora las que como base y fundamento del contrato puede considerarse, para inferir de su alcance la importancia que su aplicación a otros Estados del Reich, tendría para el catolicismo.

Contiene la 1.^a el reconocimiento y protección a la Iglesia por parte del poder civil; si afirma en la 2.^a el confesionario es clásico, la facultad inherente a los Obispos de vigilar la enseñanza religiosa, pudiendo oponerse al nombramiento de profesores que no ofrecen las necesarias garantías, cuando menos en los establecimientos de enseñanza teológica; se obliga al Estado en la 3.^a a entregar a la Iglesia su subsidio anual cuyo importe no sea menor al que se acordó en el concordato de 1817 y por último, se reconoce en la 4.^a, el derecho de hacer libremente los nombramientos eclesiásticos, previo acuerdo con el Gobierno, por lo que se refiere alas opiniones políticas de los candidatos.

Bastarán estas condiciones para asegurar una absoluta independencia a la Iglesia en las demás regiones de Alemania? Los escritores a que he aludido, les reconoce el valor de un «mínimo exigible» sin renunciar naturalmente a las modificaciones precisas por las diversas circunstancias de cada país.

El concordato, pues, sparécese como una aspiración casi unánime entre todos los sectores de acción católica

en Alemania.

Afortunadamente el proverbial espíritu de organización, va supliendo las ventajas del anhelado Concordato.

¿En qué otro pueblo pudiera haber llegado después de la derrota con la consiguiente confusión y descalabro en todos los órdenes de la vida, a un florecimiento de Asociaciones Católicas como el actual?

Se ha creado un Instituto de Filosofía en Colonia, las agrupaciones universitarias cuentan con más de 20 mil adheridos, con más de 50.000 las comerciantes, y los sindicatos cristianos tienen más de dos millones de socios; la Bonifatius Verein, que construye Iglesias y escuelas en las localidades minorías católicas; la asociación Borromeo, que en sus 4.000 secciones distribuye al año 7 millones de folletos de propaganda; la Unión Popular católica con sus 700.000 miembros; a 11.000 femeninas con 250.000.

Las grandes maniobras de Ottofo, como Weistrodt, llaman a los Congresos Sur de Maine, Munich, Hanover, y este año en Breslau, son testimonio de la vitalidad cada día más pujante del catolicismo alemán, que se desenvuelve y opera con menos obstáculos y trabas después de la Constitución de Weimar.

Hubiérase ganado la batalla al laicismo socialista, que en materia escolar intentó el predominio en el régimen anterior a la guerra? Recuérdese la época turbulenta del Kulturmäppchen y que casi a diario, la oposición más ruda que sostienen los católicos, reivindica principalmente al tema de primaria enseñanza.

El procedimiento ideal es el reposo e su doble aspecto intelectual y material, pero los ideales no siempre se logran, por lo que nos conformaremos con minimizar el mal.

En este efecto del reposo se funda la mejoría lograda con el cambio de residencia donde no nos sigan las preocupaciones y ocupaciones, pues si éstas no cesan, nada logramos con ese cambio.

Para sustituir esto, ordenaremos nuestra vida imitando nuestro trabajo y actividades en cuanto permitan las circunstancias de cada caso, auxiliados por un plan alimenticio y medicamentoso en consonancia con la intensidad del mal.

La alimentación en general debe consistir en leche, huevos, harinas, pueras, pescados blancos y poca carne, que se tomará asada a medio dia y ausente de condimentos.

En muchos casos la carne fiambre a media tarde pende en las clases modestas sustituir al jamón de sajado o cocido preconizado, pero con una condición: que tiene que ser minuciosamente masticado al fin de producir una cantidad de salitre que neutralizará el exceso de ácido, evitando al propio tiempo trabajo en el químico gástrico.

Muchos hiperclorhídricos lo son por falta de método, por masticar mal, al comer deprisa por mal hábito o por deficiencia de la dentadura.

No puede darse una pauta que alcance a todos los enfermos del estómago, pero puede asegurarse que la que hoy es útil a la mayoría.

Me refiero a la parte medicamentosa, donde quiero opinar sobre las controversias de un medicamento como el bicarbonato sódico, que tiene entre los especialistas grandes detractores y grandes defensores.

Yo creo sinceramente que es un medicamento destronado, pero no por ese se puede negar los honores a que es acreedor si se dirige bien su manejo.

La misión del bicarbonato es utilizar para alcalinizar el agua en la proporción de un por ciento, y como componente de fórmulas complejas utilizables en casos concretos.

El bicarbonato a grandes dosis, es siempre perjudicial.

El sustituto de este antiguo remedio es el silicato de Aluminio en forma coloidal adicionado de belladona, con la cual yugula la formación de ácido clorhídrico y, contrastando con su insensibilidad, presenta propiedades neutralizantes y absorbentes.

La magnesia es muy útil en forma hidratada, pero de uso limitado a los hiperclorhídricos con extremo cuidado.

En resumen, enfermos del estómago: regimen ante todo y sobre todo, y el silicato de aluminio será de una eficacia superior al bicarbonato y a la magnesia que tienen precisas indicaciones.

Con este criterio por norma, ahorralo trabajo al cirujano, que por muy hábil que sea, es más peligroso que un régimen alimenticio y medicamentoso racional.

El cirujano tiene su radio de acción en aquellas donde las lesiones determinan trastornos mecánicos o cuando podemos madrugar en el diagnóstico de una enfermedad maligna.

DR. J. COLLAR

Charles médicas

Lo de Méjico

El frío y las afecciones Mártyres y del estómago

Con los primeros fríos suelen agudizarse las afecciones del estómago y es necesario divulgar consejos que pueden ser útiles a mis lectores; además es de costumbre una auto-observación y es dudable que la experiencia es la más digna de crédito.

Es porque las enfermedades del estómago se acentúan no está bien definido, pero parece descontado que en la hiperoxidrosis la génesis de la afección es el frío que, actuando sobre la periferia del cuerpo, determina congestiones profundas, compensadoras, que se traducen por una fusión que favorece la hipersecreción de ácido clorhídrico.

Esta época es la que predispone a un síntoma temible y alarmante, la hemorragia que por las proporciones que alcanza merece la pena de paliarla o evitarla.

Jugulizada la hiperoxidrosis es momento propio para ulcerar la mucosa gástrica, siendo esta una de las muchas causas engendradoras de ulceraciones en estómago y duodeno.

Por esto está indicado avisar y aconsejar las líneas generales, tanto en lo que afecta a los medicamentos como en lo concerniente a régimen alimenticio que contrarreste la actuación de los agentes atmosféricos.

El procedimiento ideal es el reposo e su doble aspecto intelectual y material, pero los ideales no siempre se logran, por lo que nos conformaremos con minimizar el mal.

En este efecto del reposo se funda la mejoría lograda con el cambio de residencia donde no nos sigan las preocupaciones y ocupaciones, pues si éstas no cesan, nada logramos con ese cambio.

Para sustituir esto, ordenaremos nuestra vida imitando nuestro trabajo y actividades en cuanto permitan las circunstancias de cada caso, auxiliados por un plan alimenticio y medicamentoso en consonancia con la intensidad del mal.

Mas, por lo visto, no se ha llegado en el mundo a tal grado de solidaridad y abnegación, según es la impunidad con que un Estado regido por un despotismo despachado a su gusto contra los fieles seguidores de una Religión que precisamente vino a acabar con el despotismo mediante la palabra, el ejemplo y el sacrificio de Jesucristo, Rey Pacífico. Sin duda se habrá interpuesto alguna gestión diplomática, pero de tan nula efectiva ha, por lo visto, que no ha logrado extirpar, no ya la abominable campaña emprendida, pero ni siquiera su sistemático acrecentamiento. Ha aquí cómo el presidente Calles ha puesto por montera al mundo civilizado.

Muchos hiperclorhídricos lo son por falta de método, por masticar mal, al comer deprisa por mal hábito o por deficiencia de la dentadura.

No puede darse una pauta que alcance a todos los enfermos del estómago, pero puede asegurarse que la que hoy es útil a la mayoría.

Me refiero a la parte medicamentosa, donde quiero opinar sobre las controversias de un medicamento como el bicarbonato sódico, que tiene entre los especialistas grandes detractores y grandes defensores.

Yo creo sinceramente que es un medicamento destronado, pero no por ese se puede negar los honores a que es acreedor si se dirige bien su manejo.

La misión del bicarbonato es utilizar para alcalinizar el agua en la proporción de un por ciento, y como componente de fórmulas complejas utilizables en casos concretos.

El bicarbonato a grandes dosis, es siempre perjudicial.

El sustituto de este antiguo remedio es el silicato de Aluminio en forma coloidal adicionado de belladona, con la cual yugula la formación de ácido clorhídrico y, contrastando con su insensibilidad, presenta propiedades neutralizantes y absorbentes.

La magnesia es muy útil en forma hidratada, pero de uso limitado a los hiperclorhídricos con extremo cuidado.

En resumen, enfermos del estómago: regimen ante todo y sobre todo, y el silicato de aluminio será de una eficacia superior al bicarbonato y a la magnesia que tienen precisas indicaciones.

Con este criterio por norma, ahorralo trabajo al cirujano, que por muy hábil que sea, es más peligroso que un régimen alimenticio y medicamentoso racional.

El cirujano tiene su radio de acción en aquellas donde las lesiones determinan trastornos mecánicos o cuando podemos madrugar en el diagnóstico de una enfermedad maligna.

DR. J. COLLAR

POR TELEGRAFO

La "Gaceta"

Madrid, 18-4 tarde.

Inserta hoy la "Gaceta", entre otras, las siguientes disposiciones:

—Organizando el cuerpo de Artillería.

—Adjudicando a la Casa Jaeshor, la construcción de edificios desmontables para las estaciones desmontables de Guinea.

—Dictando normas para el curso de subvenciones por paro forzoso.

—Aprobando las tarifas para el transporte de exportación de la Compañía Transatlántica durante el año de 1927.

Baldomero Gómez Casas

MEDICO ESPECIALISTA

en enfermedades de las Vías respiratorias, tráquea, vías respiratorias, bronquitis, neumonía, tuberculosis, etcétera. Horas de consulta de 8 a 5.

MENDEZ NUÑEZ 11

Cuarto.—Añalar las ramas donde aparecen demasiado espesas.

Quinto.—Favorecer las ramas y ramilletes que se dirigen al suelo, las horizontales y las inclinadas.

Sexto.—Procurar que éstas conserven toda a similitud.

Séptima.—Construir siempre el ébano en forma de rosa, para que ello haga que se hagan amputaciones.

Octava.—Los cortes procurar que sean incisados y lisos a fin de que fácilmente se arrollen las yemas de las hojas.

Además, es de suma conveniencia que por lo menos una vez al año las ramas chapones que nacen a consecuencia de la poda.

LA HARINA DE ALFALFA

Va generalizándose en los Estados Unidos la molleja de la alfalfa, industria que según informes resulta bastante lucrativa. La alfalfa se lleva al horno para que se deshidrate, y el heno seco se muje y guarda en un almacén seco que recibe la temperatura del horno.

Refieren de aquel país que un agricultor, dedicando su cosecha a la producción de harina de alfalfa, vendiendo a 38 dólares tonelada, obtiene todos los años una ganancia de 65.000 dólares.

La alfalfa molida se presta muy bien al transporte y a la alimentación de los ganados. Las abundantes cantidades de vitaminas las hacen sumamente recomendable. Explotada la alfalfa en esta forma constituye una nueva industria muy productiva para los que cultivan dicha forrajería.

Envases Macáticos para fuentes S. A.

CONVOCATORIA

En sesión extraordinaria celebrada por el Consejo de Administración en esta fecha, se tomó el acuerdo de convocar a Junta General extraordinaria a los señores accionistas para el día dos del mes de diciembre, a las quince horas; teniendo esta sesión por objeto dar a conocer a los señores accionistas los resultados obtenidos en los trabajos de nuestra fabricación de barriles patentados y avases en general, así como dar a conocer la situación de esta sociedad en su Activo y Pasivo, para en su vista y con exacto conocimiento de todo es o, poder acordar el procedimiento a seguir por nuestro negocio en lo futuro.

En virtud de lo expuesto se convoca por la presente para citado día dos y hora de las quince, a Junta General extraordinaria, de acuerdo con el art. 1º y 2º de los estatutos, y uno y siguientes de nuestros Estatutos.

Los días anteriores designado para la celebración de la Junta, y de acuerdo con el artículo 24, estará en las oficinas de esta sociedad (Carrera de Monzerrat, núm. 5) a disposición de los señores accionistas el balance e inventario hasta el día de nuestra entidad.

Almería 17 de noviembre de 1926.

El Presidente,

Benjamín Restoy

El Secretario,

Antonio González Villarreal

Dr. J. Olvera Lancha

Oculista

De la Facultad de Medicina de Granada.

Practicando en los Hospitales La Rabida y Hotel Dña de París.

Comisión de 10 a 12 y de 8 a 5

AGUILAR DE CAMPOO, 1

Casa número 11 de señor Plaza.

Dr. Rafael Aráez

MÉDICO OCULISTA

Del Hospital Provincial

Horas de consulta: de 10 a 12 y de 8 a 5

Boulevard del Príncipe, 79.-Principal.

LA INDEPENDENCIA

e el diario local de mejor información,

el de más texto, el de más variedad

Informes: Boulevard 48.

Nueve metros recto. Dos pares

piedras, triturador etéreo pa-

ra corcho. Situado a 800 metros

de la estación de Gádor y 40 de

la carretera. Casa habitable,

alquiler, celdas y terrenos pa-

ra depósito de corcho.

Weber y Eberhardt, de Bremen

CORREDORES DE FRUTAS

Ofrecen sus servicios a los señores Exportadores y Parraleros para la venta

de sus frutas.

Cuenta de venta y cheque el día después de la subasta.

Dirigir la correspondencia a Bremen (Alemania) a

WEBER & EBERRHARDT

LA INDEPENDENCIA

Sastrería ::

:: Herrada

Ya se han recibido las últimas novedades en trajes para caballero y un extenso surtidor en gabanes.

Plaza de Canalejas, 4

BOLETÍN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY VIERNES.—Santos Isabel, vd. Abades, pl. Poediano, p. Crispín, ob. M. Ximénez, pb. Severino, Fuster, de Barriá, Feliciano, Exuperio y Azas, mrs.

La Misa y el Oficio divino son de Santa Isabel Vinda, con rito doble y color blanco.

Santos de misas. SABADO.—Nuestra Señora Madre de la Providencia Divina. Santos Félix de Valois, fd. Narzasa, Darío oto. Edmundo, ray. Ampelio, Enatacio y Agapito, mrs. Gregorio y Besigio, obs.

La Misa y el Oficio divino son de San Félix de Valois, confesor, con rito doble y color blanco.

JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS.—Hoy en la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús.

Misa en la Parroquia del Sagrario. Se manifiesta a las 8 y comienzan los ejercicios de la tarde a las 5, siendo la Misa Mayor a las 9.

En la CATEDRAL.—Por la mañana, a las nueve Horas Canónicas, celebrándose la Misa cantada.

Por la tarde, a las 3 y media Vespertas y Completas Matinales y Laudes.

ASOCIACION JOSEFINA.—Hoy en Santo Domingo, a las 8 Misa de Comunión general.

Por la tarde a las seis exposición de S. D. M. Estación Santo Rosario, plástica por un R. P. D. mónico, cánticos, procesión claustral con el Santísimo, Bendición y Reserva.

ASOCIACIÓN DE LA VISITA DOMICILIARIA DE LA SAGRADA FAMILIA.—Hoy a las 8 y media en el Sagrario Corazón de Jesús se celebrará Misa de Comunión general, siendo la Jura general como de costumbre.

MES DE SANTO DOMINGO.—En Santo Domingo todos los días, a las 8, Misa rezada y por la tarde a la hora del Santo Rosario el ejercicio correspondiente.

SANTO ROSARIO.—Se rezará en todas las Parroquias, a las siete y media, hacia las doce del mediodía en la de Santiago el ejercicio de honor de Nuestra Señora del Rosario.

EN EL S. GRADO CORAZÓN DE JESÚS A LAS 6 Y MEDIO.

Parraleros

Se vende en Gádor, casa de José Alarcón Sánchez 1.500 varas del peine cascabezadas, a dos pesetas una.

1.000 varas de Ribaria Gloria y Armones a 1 peseta 50 céntimos los encabezados y de un metro a 75 céntimos.

TRIBUNALES

Señalamientos para hoy en la Audiencia

Sección 1^a: Causa núm. 41 del año 1926, del Juzgado del distrito de San

Sebastián, por el delito de temerio militar de armas.

Abogado, señor R. Sánchez; procurador, señor Escobar.

Sacado 2^a: Causa núm. 28 del año 1926 del Juzgado de Cuevas, por el delito de lesiones.

Abogado, señor Fernández Oros; procurador, señor Zarate.

Sentencia

La sala primera ha dictado sentencia en la causa núm. 71 del año 1925, del Juzgado del distrito de San Sebastián, condonando a Juan García Faríñez concedido por Francisco a la pena de un año, 8 meses y 21 días de prisión correccional y 3.000 pesetas de indemnización por el delito de rapto.

Pliego celiacos

Ante la Sala de lo Contencioso del Tribunal Supremo se ha interpuesto pleito por don Francisco Vázquez Molina contra Real orden de Instrucción pública de 5 de Agosto último sobre asenso de doña Julia Bambero a oficial de Administración de tercera clase.

Entre los que publica la «Gaceta del 16 figura uno relativo a la avenida del faro de San Francisco de Cabo de Gata, blanca, de relámpagos equidistantes, cada cuatro segundos.

De interés

La revista oficial «Aviso de los Navegantes», anuncia que desde el día 5 del actual, halláse colocado en el anejo apariador del faro del Oso de S. Sebastián, las pantallas entre los lentes en extremos de cada gráfico, que interrumpe el paso de la lente fija, quedando, por lo tanto, actualmente, en la lente blanca de gráficos de los reámpagos cada diez segundos.

También avisa para conocimiento de los buques equipados con radiotelegrafos, que en la estación de telegrafía «El nido de North Front, en el extremo de Gibraltar, se ha instalado un aparato transmisor de onda continua ininterrumpida, de sesenta metros.

Precios de suscripción: Año, 28 pesetas; semestre, 13, y trimestre, 7. (Pago adelantado).

Usted tira cinco duros

en cualquier bagatela y en cambio dice que no puede ayudar a la prensa estafada con su suscripción. Sus hijos leen revistas indiferentes, cuyo menor defecto es la trivialidad, que deslizan a menudo entre sus páginas grabados y anuncios capaces de amparar el candor del alma infantil.

Nada de esto encontrará en «La Hormiga de Oro», revista semanal hispanoamericana que nació en Barcelona hace cuatro años.

Publica amplia información gráfica de todo el mundo y en su parte literaria cuenta con un escogido círculo de colaboradores.

Si no conoce, escriba hoy mismo una postal al Apartado 26, de Barcelona, y recibirá gratis y sin compromiso su número de muestra. Suscribíndose ahora por todo el año 1927, les serviríamos gratis los números que faltan para terminar el 1926.

Precios de suscripción: Año, 28 pesetas; semestre, 13, y trimestre, 7. (Pago adelantado).

Usted tendrá España en la mano

con un ejemplar del

Acuerdo con la de Lima, establecido con este país el cambio directo de giros postales.

Este comenzará a efectuarse el día primero de diciembre próximo.

El asesino venía haciendo ciertas proposiciones a María Josefa, que este año fué a buscarla según declaración de Tomás Párra, sobrino de Juan Párra, con quien Pedro prestaba servicio. Pedro fué encarcelado.

III

La Guardia Civil ha detenido en la Isla de Francia Viciana Alcazar, de 21 años, que en disputa tenida con José Ortiz R. S., por una jugada de dominó, amenazó de muerte con una escopeta.

Dos millones de ladrillos

Los almacenes más grandes del mundo

Dos millones de ladrillos se han empleado en la edificación de los almacenes más inmensos del mundo, que acaban de construirse en Fort Danier.

En ellos hay 36 toneladas de plomo,

4.200 toneladas de acero; 4.800 toneladas de cemento; 5.700 toneladas de arena y 20.000 toneladas de guijarros para el hormigón. El hormigón supera 10.888 metros cúbicos en los pavimentos y muros, y hay 1.536 metros cúbicos de piedra de Bath. En las ventanas se han empleado 12.800 metros de vidrios y en los techos 5.867 metros. En cada una de las ocho naves hay estanterías metálicas desembocando el techo a fin de amortajar las cubiertas, por cuyo propósito se ha erigido el edificio.

En los locales inmensos que nos ocupan hay dos ascensores de cinco toneladas y el área solar se extiende sobre casi catorce acres.

Viajeros

Han llegado a nuestra capital, hospedándose en los hoteles que a continuación se expresan, los siguientes señores:

Hotel Simón: Don Antonio Calabuig, de Barcelona; don Luis de Arizón, de Los Alcázares; don Ricardo Guitart y don Diego Sánchez, de Albacete; don Angelino Casaleras, de Guadalajara.

Hotel Continental: Don Juan Arganzón, de Madrid; don Diego María Sánchez y don Marcos Sánchez, de Huércal-Overa; don Juan López Fernández y su Sr. padre, de Lubia; don Antonio Ruiz, de Granada.

H. La Perla: Don Julio Santander, de Alcalá; con Emilio Osorio, de Gádor; don Pablo Mojaral, de Lorca; don José Rubio, de Cuevas; don Enrique Llorente, de Gádor; don Alberto J. Júpary, de Granada.

LA INDEPENDENCIA

se vende en Madrid en el kiosco del TÉNIS

Debate: «Salón de Alcazaba, frente a las Casas Reales,



Notas marítimas

Movimiento de buques

Durante las últimas 48 horas se registró el siguiente movimiento de buques en nuestro puerto:

BUQUE ADMIRAL

Ninguno.

SUQUE DESPAHOADOS

Vapor español «María Antonia», para Rotterdam, con mineral.

De Obras públicas

Para el día 4 de diciembre se ha señalado la subasta de las obras del trozo segundo de la carretera de Venta de la Media Legua a la Rambla de los Nudos, cuyo presupuesto de contrata es de 581.769,33 pesetas.

Se admitirán proposiciones hasta el 29 del actual.

BUQUE A GAS SCARLETT

Venderá uno de 25 HP, con gasogénio por pesetas 1.500.— Guillermo Herrera Gómez, 2.

Existe: 65 hombres y 3 mujeres.

BUQUE A GAS SCARLETT

Venderá uno de 25 HP, con gasogénio por pesetas 1.500.— Guillermo Herrera Gómez, 2.

Existe: 65 hombres y 3 mujeres.

BUQUE A GAS SCARLETT

Venderá uno de 25 HP, con gasogénio por pesetas 1.500.— Guillermo Herrera Gómez, 2.

Existe: 65 hombres y 3 mujeres.

BUQUE A GAS SCARLETT

Venderá uno de 25 HP, con gasogénio por pesetas 1.500.— Guillermo Herrera Gómez, 2.

Existe: 65 hombres y 3 mujeres.

BUQUE A GAS SCARLETT

Venderá uno de 25 HP, con gasogénio por pesetas 1.500.— Guillermo Herrera Gómez, 2.

Existe: 65 hombres y 3 mujeres.

BUQUE A GAS SCARLETT

Venderá uno de 25 HP, con gasogénio por pesetas 1.500.— Guillermo Herrera Gómez, 2.

Existe: 65 hombres y 3 mujeres.

BUQUE A GAS SCARLETT

Venderá uno de 25 HP, con gasogénio por pesetas 1.500.— Guillermo Herrera Gómez, 2.

Existe: 65 hombres y 3 mujeres.

BUQUE A GAS SCARLETT

Venderá uno de 25 HP, con gasogénio por pesetas 1.500.— Guillermo Herrera Gómez, 2.

Existe: 65 hombres y 3 mujeres.

BUQUE A GAS SCARLETT

Venderá uno de 25 HP, con gasogénio por pesetas 1.500.— Guillermo Herrera Gómez, 2.

Existe: 65 hombres y 3 mujeres.

BUQUE A GAS SCARLETT

Venderá uno de 25 HP, con gasogénio por pesetas 1.500.— Guillermo Herrera Gómez, 2.

Existe: 65 hombres y 3 mujeres.

BUQUE A GAS SCARLETT

Venderá uno de 25 HP, con gasogénio por pesetas 1.500.— Guillermo Herrera Gómez, 2.

Existe: 65 hombres y 3 mujeres.

BUQUE A GAS SCARLETT

Venderá uno de 25 HP, con gasogénio por pesetas 1.500.— Guillermo Herrera Gómez, 2.

Existe: 65 hombres y 3 mujeres.

BUQUE A GAS SCARLETT

Venderá uno de 25 HP, con gasogénio por pesetas 1.500.— Guillermo Herrera Gómez, 2.

Existe: 65 hombres y 3 mujeres.

BUQUE A GAS SCARLETT

Venderá uno de 25 HP, con gasogénio por pesetas 1.500.— Guillermo Herrera Gómez, 2.

Existe: 65 hombres y 3 mujeres.

BUQUE A GAS SCARLETT

Venderá uno de 25 HP, con gasogénio por pesetas 1.500.— Guillermo Herrera Gómez, 2.

Existe: 65 hombres y 3 mujeres.

BUQUE A GAS SCARLETT

Venderá uno de 25 HP, con gasogénio por pesetas 1.500.— Guillermo Herrera Gómez, 2.

Existe: 65 hombres y 3 mujeres.

BUQUE A GAS SCARLETT

Venderá uno de 25 HP, con gasogénio por pesetas 1.500.— Guillermo Herrera Gómez, 2.

Existe: 65 hombres y 3 mujeres.

BUQUE A GAS SCARLETT

Venderá uno de 25 HP, con gasogénio por pesetas 1.500.— Guillermo Herrera Gómez, 2.

Existe: 65 hombres y 3 mujeres.